

舞动乡土情 艺暖百姓心

“小白鹭”舞团今年首次“三下乡”专场演出走进同安褒美村

晨报记者 林妙红

舞台上,舞者轻盈起舞,裙摆飞扬;舞台下,村民聚精会神,生怕错过任何一个精彩的瞬间……舞动乡土情,艺暖百姓心。2月28日,厦门小白鹭民间舞艺术中心(以下简称“小白鹭”舞团)走进厦门同安区褒美村,让村民在家门口就能欣赏到专业级的舞蹈演出,这是“小白鹭”舞团今年首次“三下乡”专场演出。

随着2025年厦门市文化科技卫生“三下乡”活动的全面铺开,近日,文化下乡服务队陆续走进汀溪镇各村居,通过文化艺术表演的形式,提升乡村文化建设和群众精神文明水平。

舞蹈节目艺术水准高

当天下午,褒美村的广场上人头攒动,演出还未开始,村民们扶老携幼,早早来到台下等候。本次演出分为两场,以舞蹈《绢花飞舞报春来》拉开序幕,随后《孔雀飞来》《掀起你的盖头来》《云从故乡来》等节目接连上演。这些节目选自舞蹈诗《白鹭·三章》,该作品于2024年入选由中宣部、文



舞蹈《草原》大气磅礴,引人注目。杨天宇摄

旅部、中国文联联合主办的“与时代同行 与人民同心”——新时代优秀舞台艺术作品展演活动,展现了极高的艺术水准。

“小白鹭”舞团还为村民们呈现了《草原》《春天》《踏歌》一系列具有国际化水准的精彩节目。据介绍,舞蹈《春天》曾参加2023年中国—中亚峰会《携手同行》文艺演出。此次在褒美村演出《春天》,不仅契合了当下的季节,也

寓意着为乡村带来新的生机与希望。“小白鹭”舞团执行导演李鑫表示:“我们希望用舞蹈拉开四季的序章,让村民们感受到艺术的魅力和生活的美好。”

舞蹈《踏歌》也在演出现场亮相,赢得阵阵叫好声。值得一提的是,《踏歌》于2月14日亮相中华人民共和国驻爱尔兰大使馆主办的2025爱尔兰“欢乐春节”演出及文化交流活动,其以优美的

舞姿和浓郁的中国风情,赢得了国际观众的高度赞誉,成为传播中华文化的亮丽名片。

村民对演出赞不绝口

“此次演出将专业的舞蹈艺术带到乡村,让村民们不用走进剧场,在家门口就能欣赏到高水平的文艺作品。”李鑫介绍,此次演出的节目不仅展现了舞蹈的艺术性,还特别注重与乡村文化的

结合。例如,舞蹈《绢花情》通过热闹的民间舞形式,传递春节的喜庆氛围,深受村民喜爱。

记者在现场看到,许多村民带上家人、拉着邻居一起来观看演出,他们纷纷为精彩的演出点赞。有的村民还拿出手机,记录下美好瞬间。孩子们则被台上舞者的动作深深吸引,忍不住学着舞者的样子手舞足蹈起来,稚嫩的动作中透着天真与欢乐,为现场增添了许多欢声笑语。

村民叶杭菊带着孙子和媳妇一同前来,她对演员们赞不绝口:“虽然他们年纪轻轻,但功底扎实,跳得很有感染力。”村民叶妙卿表示:“节目非常精彩,演员们跳得很专业,动作优美,真是让人赏心悦目。”村民叶勇贤和老伴一起观看了演出,他笑着说:“节目很精彩,演员们跳得很活力,我们看得很开心。”

这场演出不仅是一场视听盛宴,更是一次文化与乡村的深度融合。通过“三下乡”活动,专业的舞蹈艺术走进了乡村,走进了村民的心中,不仅丰富了村民的精神文化生活,也增强了村民对传统文化的自豪感。

民营医院聚厦交流创新发展

晨报讯(记者 马丽)3月1日至2日,福建省医院协会民营医院管理分会2024年年会暨医院运营管理论坛在厦举行,吸引来自全省各地的近200名民营医院运营管理者、院长、临床专家等领导嘉宾参加。

福建省医院协会民营医院管理分会主任委员、厦门莲花医院院长李力主持开幕式并致辞。李力表示,近年来,福建省民营医院

在医疗服务、管理模式、技术创新等方面都取得了长足的进步,为满足人民群众多样化、多层次的健康需求做出了重要贡献。本次活动旨在为福建省民营医院的高质量发展和高效运营管理搭建一个交流与合作的平台,共同探索新策略、新思路、新方法,进一步提升民营医院医疗资源的共享和高效利用。

论坛现场,嘉宾们围绕民营

医院质控管理、机遇与挑战、AI如何赋能医院创新发展等话题展开同台论道、深入交流,共同为福建省民营医院的发展建言献策。“不但学到优秀管理经验,扩大了‘朋友圈’,也激发了新思路。”不少参会人员表示,本次活动让他们受益匪浅,他们将始终牢记“一切为了人民健康”的初心使命,以实际行动履行社会责任。

夜间延时门诊 欢迎市民预约

晨报讯(记者 曾昊然 通讯员 高莹)记者近日从厦门医学院附属第二医院了解到,该院已正式开展夜间延时门诊服务。市民朋友可通过“厦门医学院附属第二医院”微信公众号进行预约。

据介绍,厦门医学院附属第二医院夜间延时门诊开放时间

为每周一至周五18:00至21:00。医院通过“交叉排班”等灵活形式,安排经验丰富的专家来夜间延时门诊坐诊,确保患者能获得优质医疗服务。为确保夜间延时门诊的高效运行,医院优化了就诊流程,将心电图、彩超、收费、取药等都集中在急诊楼完成,减少患者就诊时间。

公益广告

诚信是立身之本

[树立诚信文化理念 弘扬诚信传统美德]

人而无信,不知其可也。

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)